



DE MARRUECOS

El parte oficial.—Reorganización del Tercio.

Esta madrugada fué facilitado el siguiente parte:

«Sin novedad en ambas zonas.»

En el ministerio de la Guerra se trabaja estos días activamente preparando una reorganización del Tercio, que constará en lo sucesivo de tres unidades, mandadas cada una de ellas por un teniente coronel.

Se distribuirán en los tres sectores de Melilla, Tetuán y Larache. Al frente de todas ellas figurará el coronel Franco.

ANUNCIESE EN ESTE DIARIO

De Melilla.—Lectura de dahires.

MELILLA 10.—En el zoco el Had de Beni-Sicar se ha celebrado el acto de la lectura de dahires nombrando caid, jalifa y caid de aquella demarcación.

Asistieron al acto Abd-el-Kader, el santon de la Puntilla, el comandante Forste, el capitán Pradas y numerosos cabileños. Se pronunciaron discursos, en los que se excitó a los indígenas a permanecer adictos a España.

Después del acto se celebró una fiesta moruna y se puso en libertad a todos los indígenas detenidos.

En las inmediaciones de Zeluan se verificó la misma ceremonia para nombrar caid de Beni-bu-Yari al conocido indígena Ben Chelal.

De Larache.

LARACHE 10.—Varios grupos de moros llegados del campo sacrificaron ante el palacio de la Comandancia de la zona, en señal de sumisión, carneros.

La columna del coronel González Carrasco, en combinación con las fuerzas que salieron de esta plaza, del Jemis de Sahel y de Tzelata, practicó un minucioso reconocimiento por la cabila de Sahel, de donde se tenían noticias de que una partida de rebeldes se había internado en la zona sometida.

Las fuerzas no encontraron en su reconocimiento indicio alguno de rebeldes.

La Aviación bombardeó intensamente el poblado de Sumata.

En el aduar de Jolot, una partida de merodeadores intentó robar ganado.

Fueron rechazados los ladrones por los moros del poblado y fuerzas de la jarca amiga, que les causaron varias bajas.

Se les recogieron varios muertos y fusiles.

Optimismo del mariscal Lyautey.

PARIS 10.—Interrogado en Rabat por el corresponsal del «Petit Journal», el mariscal Lyautey ha declarado que lamentaba la publicidad hecha estos días en torno a Abd-el-Krim, manifestando grandes optimismos en lo que se refiere al porvenir del Marruecos francés.

El mariscal afirmó que disponía de todos los elementos necesarios para prevenir toda iniciativa de Abd-el-Krim y hacer frente a toda eventualidad.

La Redacción de LA OPINION está formada por Juan García Revenga, director; José María Sembri, redactor-jefe; José Silva Aramburu, secretario; José Arcos, Pedro Baños, Enrique Campiña, Eloy Campiña, Rita Cambrero, Hilario Crespo, Clemente Cruzado, Paulino Fernández Martos, Antonio Franco, Francisco García de Osmá, Adolfo García y Ruiz de Castañeda, Aureliano Linares-Rivas, Francisco Martín de Nicolás, Pedro Mayoral, Antonio Monreal, Juan Pradillo, Joaquín S. Revest, José Vicente Reyes, María Sander, Francisco Silva, Mario S. Viada y José Yllera, redactor gráfico.

El desfalco de Teléfonos.—Nombramiento de un fiscal.—El procurador de la Compañía dice ahora que ésta no se considera desfaleada.

BARCELONA 8.—Para que intervenga en las diligencias que se instruyen con motivo del desfalco de la Compañía de Teléfonos ha sido designado el teniente fiscal don José Gargallo, el que, con el fiscal y el juez, acudirá a la cárcel para ampliar la declaración a los dos procesados.

Si no sobrevienen incidentes puede considerarse concluso el sumario, y sólo falta dictar providencia en los escritos presentados por los abogados defensores, que piden la reforma del auto de procesamiento.

El procurador don Jaime Garter, en nombre de la Compañía Nacional de Teléfonos, ha presentado al Juzgado un escrito diciendo que dicha Compañía no se muestra parte en la causa seguida por supuesta defraudación contra los señores Gomila y Escribano, fundándose en que en un arqueo que se ha verificado no aparece desfaleada cantidad alguna.

Queda, pues, retirada la acusación de dicha Compañía contra dichos señores.

La Junta de Museos.—Una suspensión de pagos.—La falsificación de documentos de crédito.

BARCELONA 8.—El alcalde ha recibido la visita corporativa de la Junta de Museos para expresar su gratitud por el interés decidido que ha demostrado en pro de las obras de formación del nuevo Museo de Arte Arqueológico.

Procedente de Getafe llegó un escuadrilla de Aviación, mandada por el marqués de Squilache, y formada por cuatro aparatos.

El abogado don Pedro Corominas ha presentado al reparto de asuntos civiles en la Audiencia un escrito de suspensión de pagos, en nombre de don Juan Carrera Perelló, fabricante de hilados y tejidos.

El pasivo asciende a dos millones y medio de pesetas.

El Consejo de ayer.

Al Consejo de anoche asistió, según referencia facilitada a los periodistas, el general Martínez Anido.

Se trató del Estatuto provincial, aunque muy a la ligera. Se publicará, tras minucioso estudio y detenida discusión, como lo requiere la importancia del asunto.

Llevó también el subsecretario de Gobernación un expediente, que fué aprobado, de concesión de cruz de Beneficencia a una hermana de la Caridad, que ocupa el cargo de superiora y cuenta más de cincuenta años de servicios.

El ferrocarril de Bierzo-Ribadeo.

Ayer tarde se celebró en el Centro de Galicia una reunión de significados elementos de la comarca a que afecta tan fundamentalmente el proyectado ferrocarril de Bierzo a Ribadeo.

En la reunión reinó gran entusiasmo y se acordó trabajar con decidido empeño por la consecución de este anhelo tan sentido en aquella región.

Dos Comisiones.

Una Comisión de empleados del Ayuntamiento de Madrid acudió ayer tarde a la Presidencia para solicitar del Directorio que les sea reconocida su mayor antigüedad respecto de los que ingresaron merced a una ampliación de plazas, a raíz de las oposiciones celebradas en el año 1917, gestión de la que damos cuenta en prueba de imparcialidad, ya que recientemente nos hicimos eco de la petición formulada por aquellos opositores y que era contraria a una resolución gubernativa y a un acuerdo municipal en armonía con la misma.

Los vecindarios de tres pueblos de la provincia de Soria se han constituido en Sindicato agrícola y han adquirido, mediante grandes sacrificios, una pequeña extensión de terreno baldío, que aquellos labradores se proponen roturar.

Varios representantes de ese Sindicato estuvieron ayer en el palacio de la Castellana y expusieron su pretensión de que ese terreno quede exento de tributación por espacio de algunos años, tributación que no excede de 3.200 pesetas anuales.

El general Aguilera.

Ha regresado de sus posesiones de Argamasilla (Ciudad Real) el teniente general don Francisco de Aguilera.



DE BARCELONA

Se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Juan Vila, como presunto autor de la falsificación de dos letras de cambio y un cheque, por valor de 21.000 pesetas, que hizo efectivas en la Casa de Banca de J. Mir.

La carestía de la vida.—Lo que dice el señor Elías de Molins.

BARCELONA 8.—El presidente honorario de la Federación de Sindicatos Agrícolas del Ebro, comentando la nota publicada por el Directorio militar sobre la carestía de la vida, ha hecho las siguientes declaraciones:

«La causa fundamental de la carestía de la vida en España es la falta de producción en los artículos de primera necesidad por el desvío en que se tiene a la agricultura, y, como consecuencia, el abandono del campo.

Cerca del 50 por 100 del campo está sin cultivar, y el resto, salvo excepciones, está en barbecho o cultivado a la antigua, como lo demuestra la escasez de cereales y otros productos.

Contribuye también a esta situación el estado deplorable de nuestra ganadería, que deja sin abonar los campos y sin carne suficiente para el consumo.

Ha de resultar, pues, cara y exigua la producción, a pesar del estado de pobreza en que se encuentran numerosas familias que no comen pan de trigo ni carne.

Es preciso, pues, extender e intensificar la producción. Los Sindicatos que a la sombra de la ley de 1906 y al esfuerzo de algunos hombres de buena voluntad empezaron a dar fruto, fueron combatidos y abandonados hasta el punto de que mientras otros intereses obtuvieron auxilio, no se pasó de proyecto en cuanto al crédito agrícola.»

El señor Elías de Molins aplaude que se establezca el crédito agrícola, que tan beneficiosos resultados logra en otras naciones, y pide que informen los Sindicatos y Federaciones del estado en que se encuentran las regiones agrícolas y de las medidas que deben adoptarse para combatir la crítica situación por que atraviesan en la actualidad los intereses agrarios.

El ferrocarril de Bierzo-Ribadeo.

Ayer tarde se celebró en el Centro de Galicia una reunión de significados elementos de la comarca a que afecta tan fundamentalmente el proyectado ferrocarril de Bierzo a Ribadeo.

En la reunión reinó gran entusiasmo y se acordó trabajar con decidido empeño por la consecución de este anhelo tan sentido en aquella región.

Dos Comisiones.

Una Comisión de empleados del Ayuntamiento de Madrid acudió ayer tarde a la Presidencia para solicitar del Directorio que les sea reconocida su mayor antigüedad respecto de los que ingresaron merced a una ampliación de plazas, a raíz de las oposiciones celebradas en el año 1917, gestión de la que damos cuenta en prueba de imparcialidad, ya que recientemente nos hicimos eco de la petición formulada por aquellos opositores y que era contraria a una resolución gubernativa y a un acuerdo municipal en armonía con la misma.

Los vecindarios de tres pueblos de la provincia de Soria se han constituido en Sindicato agrícola y han adquirido, mediante grandes sacrificios, una pequeña extensión de terreno baldío, que aquellos labradores se proponen roturar.

Varios representantes de ese Sindicato estuvieron ayer en el palacio de la Castellana y expusieron su pretensión de que ese terreno quede exento de tributación por espacio de algunos años, tributación que no excede de 3.200 pesetas anuales.

El general Aguilera.

Ha regresado de sus posesiones de Argamasilla (Ciudad Real) el teniente general don Francisco de Aguilera.

El ferrocarril de Bierzo-Ribadeo.

Ayer tarde se celebró en el Centro de Galicia una reunión de significados elementos de la comarca a que afecta tan fundamentalmente el proyectado ferrocarril de Bierzo a Ribadeo.

En la reunión reinó gran entusiasmo y se acordó trabajar con decidido empeño por la consecución de este anhelo tan sentido en aquella región.

Dos Comisiones.

Una Comisión de empleados del Ayuntamiento de Madrid acudió ayer tarde a la Presidencia para solicitar del Directorio que les sea reconocida su mayor antigüedad respecto de los que ingresaron merced a una ampliación de plazas, a raíz de las oposiciones celebradas en el año 1917, gestión de la que damos cuenta en prueba de imparcialidad, ya que recientemente nos hicimos eco de la petición formulada por aquellos opositores y que era contraria a una resolución gubernativa y a un acuerdo municipal en armonía con la misma.

Los vecindarios de tres pueblos de la provincia de Soria se han constituido en Sindicato agrícola y han adquirido, mediante grandes sacrificios, una pequeña extensión de terreno baldío, que aquellos labradores se proponen roturar.

Varios representantes de ese Sindicato estuvieron ayer en el palacio de la Castellana y expusieron su pretensión de que ese terreno quede exento de tributación por espacio de algunos años, tributación que no excede de 3.200 pesetas anuales.

El general Aguilera.

Ha regresado de sus posesiones de Argamasilla (Ciudad Real) el teniente general don Francisco de Aguilera.

La Diputación y la provincia

La octava sesión.

Con escaso número de diputados, celebró ayer sesión la Diputación; comenzó ésta cerca de las doce, y se aprobaron casi todos los dictámenes que figuraban en el orden del día.

Se dió lectura del oficio del arquitecto jefe dando cuenta del estado en que se encuentran las obras de la nueva plaza de toros, y los señores Junoy e Iglesias llamaron la atención sobre la lentitud con que tales obras se realizan, y expusieron sus temores de que no estuvieran terminadas dentro del plazo de que dispone la Empresa.

El presidente manifestó que se haría un requerimiento amistoso a la Empresa, porque otra cosa no se podía hacer, ya que aquella estaba dentro de las cláusulas del contrato, y el dictamen quedó aprobado.

Quedó enterada la Diputación del ingreso en la Caja provincial del legado de 66.770 pesetas hecho a la Inclusa por doña Encarnación Ibañeta Rodríguez, cantidad con la que se constituirá un capital perpetuo a favor de dicho establecimiento.

Seguidamente, la Comisión de nuevos establecimientos dió cuenta de un dictamen proponiendo aceptar en principio la proposición del Ayuntamiento de Fuenarrabal ofreciendo terrenos en el monte de Valdelatas con destino a la construcción del nuevo Hospicio provincial, en una extensión de 175 fanegas; apoyar la pretensión del mismo Ayuntamiento sobre urbanización de la zona aneja al futuro establecimiento para la segregación de mayor superficie del referido monte; que se marque el terreno por los técnicos, colocando hitos en la superficie ofrecida; que por el arquitecto provincial se dé cuenta de las condiciones del suelo y subsuelo en la parte destinada a la construcción; que por el mismo técnico se dé

cuenta del anteproyecto de los edificios, relaciones y demás elementos que han de servir de base para anunciar en su día la correspondiente subasta; que por el señor Fernández Navarro se recabe y proponga el proyecto de Granja Asilo que ofreció en nombre de la Asociación de Agricultores de España, y que por el Cuerpo de Letrados se estudien los antecedentes oportunos para la titulación del terreno.

El diputado y arquitecto señor Iglesias pidió a la Corporación, y especialmente a la Comisión, que previamente, antes de ordenar a los arquitectos provinciales la formación de un anteproyecto, se estableciera el programa, criterio y orientación que haya de seguirse en la organización del futuro Hospicio.

Queda aprobado el dictamen.

En cumplimiento de lo dispuesto con relación al acoplamiento de la nueva plantilla del Cuerpo médico, autorizada por el ministerio de la Gobernación, se ha elevado el sueldo al decano, don Ramón Lobo; a los profesores señores García Mansilla, López Elizagaray, Madina-veitia, Codina, Mañueco, Olivares, Sánchez Covisa, Bourkaib, Parache y Rodríguez Sandoval; se ha ascendido a profesores de número a los médicos de guardia señores Castillo y Enríquez de Salamanca, y se ha acordado convocar a concurso para proveer siete plazas de médicos internos de guardia con el haber anual de 2.000 pesetas, y seis suplentes sin sueldo, en forma que determina el Reglamento.

Dada cuenta por el presidente de un telegrama del alcalde y presidente del Ayuntamiento y Diputación de Valencia relacionado con el ferrocarril directo, se acordó gestionar la inclusión de tal proyecto en el plan general de ferrocarriles.

Ruegos y preguntas.

El señor Gómez Arias pidió al presi-

GENTE CONOCIDA

Hoy, San Guillermo, celebrarán sus días la duquesa viuda de Nájera. Señora viuda de Wilde. Duquesa de Frías. Marqueses de Altamira Centellas y Valdefuentes. Condes de San Bernardo y de Santa María de la Sisa. Señores Bahía, Brockmann, Escobar y Kirpatrick, Fernández-Shaw, González Arnao, Kooler, Marpherson, Madariaga, Pérez San Millán, Pozzi, Rolland, Rabello y Verdejo. El martes, Nuestra Señora de Lourdes y San Saturnino, serán los días de las marquesas de Mariño, Valenzuela y Valterra y del conde de Esteban Collantes. Y el miércoles, Santa Eulalia, celebrarán su fiesta onomástica Su Alteza Real la infanta del mismo nombre. Duquesa de Soma. Señora de Urcola. Señorita de García de la Barga. Han salido para el castillo de Viñuelas los duques del Infantado y su familia. Hoy martes, a las once, tendrá lugar en la Real Parroquia del Buen Suceso, el

enlace de la bellísima señorita María Maraver Derdiguier con el ilustrado joven don Félix Gómez Guzmán.

La novia es hija de la distinguida y bondadosa dama doña María Derdiguier y Serra y de nuestro querido amigo el ex diputado a Cortes y competente funcionario de la secretaría de la Alta Cámara don Luis Maraver Serrano.

Entre los futuros consortes y sus familias se han cruzado valiosísimos presentes, siendo en gran número y de sumo gusto los que han sido ofrecidos a la gentil novia por sus muchas amistades.

Inesperadamente y cuando todo parecía sonreírle, ya que a una gran belleza y grandes virtudes unía la felicidad de ser madre de dos hermosos hijos, ha fallecido en esta corte, a la temprana edad de veintidós años, la señora doña María de los Dolores López de Chicheri y Lignés de Muguiró.

Estaba casada hacía poco más de dos años con don Miguel Ángel Muguiró, y era nieta de la noble dama doña Avelina García Caro, viuda de López Chicheri, de noble familia valenciana.

Su madre, doña Dolores Lignés, hija de la marquesa de Alhama, pasa por la gran pena de haber visto morir en cortísimo espacio de tiempo primero a su esposo y ahora a su hija.

A toda la familia, y especialmente al viudo, madre y abuela, enviamos la expresión de nuestro sentimiento ante pérdida tan irremparable.

Lo que pasa por España

Motín contra un sacerdote.

SEVILLA 9.—En el inmediato pueblo de la Algora ha habido un motín contra el cura párroco, que goza de pocas simpatías entre el vecindario.

El motín lo ha motivado el hallarse en la sacristía una mujer que suponían los vecinos en estrecha amistad con el párroco.

La citada mujer tuvo que escapar por la ventana mientras los amotinados, dando gritos, hacían sonar cencerros ante las puertas de la iglesia.

El escándalo y los comentarios del suceso han adquirido proporciones para todos los gustos.

Se llevan la bolsa y además le hieren.

MALAGA 9.—En las primeras horas de la mañana de ayer llegó a esta capital José Plaza Brea, vecino de Alhacerrín, de la Torre, y al entrar en el puente de Tetuán, dos sujetos le salieron al paso, empujando sendas pistolas, e intimidándole a que les entregase el dinero que llevaba.

José Plaza trató de defenderse; pero los atracadores le golpearon con las pistolas hasta que cayó al suelo sin sentido; momentos que aprovecharon para arrebatarle el dinero.

Cuando Plaza recobró el conocimiento se dirigió a la Casa de Socorro, donde fue asistido de varias heridas en la cabeza, de pronóstico menos grave.

Un ex secretario, condenado a trescientos ocho años de reclusión, y un ex alcalde a trescientos noventa y seis y veintisiete días.

SALAMANCA 9.—Se ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de Béjar contra don Aniceto Díaz Marcos, secretario de los Ayuntamientos y de los Juzgados municipales de Calzada de Béjar, Valdehijaderos y Naval-moral de Béjar, condenándole a catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal y multa de 1.000 pesetas por cada uno de los veintinueve delitos de falsedad en documento público.

Suma la pena en total trescientos ocho años y veintinueve días de reclusión.

Hace poco tiempo condenó esta Audiencia a un ex alcalde del pueblo de Zamayón, como autor de 27 delitos de falsedad, a trescientos noventa y seis años y veintisiete días.

De la Exposición Iberoamericana.

SEVILLA 9.—Según noticias recibidas por la Comisión permanente de la Exposición Iberoamericana, las Cámaras argentinas, que se reunirán en mayo próximo, acordarán una subvención para la

concurriencia de aquellas Repúblicas a dicho certamen.

El Comité de la Exposición ha autorizado la colocación en el recinto de la misma, antes de su instalación en el cementerio, del mausoleo del malogrado diestro Joselito.

Como en Madrid.—Niña desaparecida.

MALAGA 9.—Hace dos días salió de su domicilio, con el propósito de ir al colegio, la niña Leonor Díaz Cano, de diez años, y desde entonces no ha vuelto a saberse nada de ella.

El hecho ha sido denunciado a la Policía.

Sigue subiendo el aceite.

BAEZA 9.—Próxima a terminarse en esta plaza la molienda de la aceituna del presente año, ha sufrido una pequeña alza el precio del aceite, el cual se cotiza hoy a 23 pesetas la arroba de once kilos y medio.

Hallazgo arqueológico.

CUENCA 9.—En una de las casas que se están demoliendo en la calle del Agua fueron hallados enterrados sables y morriones de milicianos.

En dicha casa vivió un significado liberal en la época de la guerra civil, y se sabe que en la calle del Agua sostuvieron liberales y carlistas una batalla.

Las aguas de Valencia.

VALENCIA 9.—Se asegura que la Casa Arnús ha adquirido las aguas potables de esta ciudad, que hasta ahora han pertenecido a una Sociedad francesa.

Los lobos hambrientos.

SANTANDER 9.—Del pueblo de Arenas desapareció el niño de cuatro años Benito Díez, que se cree fue devorado por los lobos, que han causado gravísimos daños en el ganado en aquella región.

Se mudan de alcalde.

TOLEDO 9.—En uso de las atribuciones que les concede el artículo 102 del Estatuto, nueve de los doce concejales que componen el Ayuntamiento de Villacañas han acordado destituir al alcalde, don Eladio Barahona, y han nombrado como sustituto a don Cástor Montes.

«No por mucho madrugar...»

GRANADA 8.—En La Calahorra fueron Francisco Porcel Checa, carrero de oficio; Antonio Salmerón y un tío de este último.

Porcel se dirigió a su domicilio para coger un arma y volver adonde se habían tío y sobrino; pero éstos salieron al encuentro de aquél y de cuatro balazos le dieron muerte.

Los autores del hecho ingresaron en la cárcel.

tarnos en su narración a las declaraciones prestadas por el agresor y suicida Julián Méndez.

Este, por datos particulares recogidos por nosotros en el lugar del suceso, parece ser que a preguntas que se le han dirigido se ha limitado a responder que si ha matado a su esposa ha sido porque tenía metido en la cabeza hacerlo así; respecto de la conducta que observaba la desventurada Juana, era, según el decir de los vecinos, intachable, y las manifestaciones del propio esposo la hacen aparecer como esposa modelo, muy trabajadora y muy amante de sus hijos.

Para cometer el delito, Julián Méndez utilizó una navaja de pequeñas dimensiones, con la que descargó varios golpes sobre su mujer hasta dejarla sin vida.

Manolito, el hijo mayor, al ver a su padre que apuñalaba a la autora de sus días, intentó defenderla abrazándose a las piernas de su padre; éste, con la propia arma, infirió a la infeliz criatura sendas heridas en las manos.

El Juzgado de guardia se constituyó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver, tomando declaración al agresor, la cual coincide con la que dejamos relatada.

A última hora de la tarde nos enteramos de que el agresor se halla en estado gravísimo.

También sabemos, por conducto particular, que la madre de éste se había suicidado hace algún tiempo.

El niño fué asistido en la Casa de Socorro del distrito del Hospital de Heridas Ives en la cara.

APARTADO DE «LA OPINION»: NUMERO 457

Justicia popular

Intenta casarse, y sus convecinos no le dejan.—El alcalde paga el pato.

SEVILLA 9.—En Benacazón, pueblo de esta provincia, se ha registrado un suceso, que ha dado lugar a sabrosos comentarios.

El vecino José Cáceres se proponía casarse con la joven Dolores Delgado.

Cuando ayer se disponían a celebrar el enlace matrimonial, el pueblo, en actitud hostil, se situó ante la casa de Antonio Delgado, padre de la muchacha, con objeto de impedir que la boda se llevase a cabo.

Antonio se negó a tales pretensiones, y entonces los vecinos fueron al domicilio del cura, al que rogaron que no saliera de su casa, para así evitar la celebración del acto.

No contentos aún, visitaron al alcalde, y éste fué a ver al novio para rogarle una prudente retraso de la boda.

A poco se presentó en el pueblo un hermano del novio en automóvil con una pareja de guardias civiles.

El vecindario los recibió a pedradas.

Esta actitud del pueblo obedece a que José deja abandonada a una mujer llamada Josefa, con la que ha vivido maritalmente diez años, y a una niña de ocho años.

El gobernador ha multado al alcalde por su falta de autoridad en este asunto.

SUCESOS

Los atropellos de ayer.—Un niño y una anciana, heridos.

En la travesía de las Vistillas fué atropellado por una bicicleta, que conducía Saturnino Ortiz Cañamero, de diez y nueve años, con domicilio en la calle de San Bernabé, número 7, el niño Angel Arias Fernández, de doce años, que habita en la travesía de las Vistillas, resultando con lesiones de pronóstico reservado, de las que fué asistido en la Casa de Socorro del distrito.

El ciclista quedó detenido.

La anciana Isabel Cuéllar Doblado, de setenta y ocho años, domiciliada en la calle de Rey Ricardo, número 24, sufre lesiones graves, que le produjo el atropello el automóvil 12.915-M, que conducía José del Haro Mateos, de treinta y tres años, que vive en la calle de Martín de los Heros, 65.

Isabel pasó a su domicilio, y el chófer quedó detenido.

Caín y Abel.

Rogelio Martínez de Pedro sufre una herida de pronóstico reservado, que le produjo en riña un hermano suyo, llamado Ricardo, de cuarenta y tres años, ambos domiciliados en el Cerro Blanco, número 8.

Cuidado con los perros.

Isaac Narváez, de treinta y siete años, que vive en la calle de los Artistas, número 28, sufre lesiones de pronóstico reservado, que le produjo al morderle un perro propiedad de Indalecio Encinas, que habita en la misma casa.

Los niños traviesos.

El niño de cinco años Mariano Lamas Reviejo, que vive en la calle de la Aduana, número 9, sufre lesiones graves, que se produjo al meter un pie en una ranura del ascensor del Metro.

El niño pasó al hospital de la Princesa.

Intoxicación

Dolores Fernández Travezo, de sesenta y un años, que habita en la calle de la Salud, números 8 y 10, fué asistida en la Casa de Socorro del distrito del Centro de una intoxicación de pronóstico reservado que sufría, por haber ingerido anilina, que la vendió equivocadamente, en lugar de zaragatona, en la droguería establecida en la calle del Carmen, número 10, el dependiente de la misma José María Rodero Morales, quien fué detenido, pasando al Juzgado de guardia.

La infeliz anciana padecía ceguera desde hace algún tiempo.

Riña

García Fernández, de ochenta y tres años, y Cesáreo Lidia Hermógenes, de cincuenta y tres, fueron detenidos por una pareja de la Guardia civil, en la calle de los Dolores (Tetuán de las Victorias), por riña, ocupándose al primero una pistola automática, con la que hizo tres disparos al segundo, sin que, afortunadamente, hiciesen blanco; fueron detenidos en Chamartín de la Rosa.

Mitin de Higiene Social

En el Coliseo Pardiñas.

De mitin militar pudiéramos calificar al celebrado en el grandioso y moderno Coliseo. Sólo dos hombres, Navarro y Prieto Pazos, ocupan el escenario vestidos de paisano; los otros ocupantes son militares. Nos parece bien la organización del acto. El Ejército es una parte de la nación, a ella se debe, y es lógico, útil y simpático que los elementos armados se pongan en contacto con el pueblo para decirle sus afanes en beneficio del soldado y manifestar sus preocupaciones por los problemas que afectan al país. Apartarse del pueblo de un modo sistemático engendrará recelos y divorcio de clases; aproximarse, hablarle su lenguaje, es un acierto. Los dignos y sabios jefes y oficiales de Sanidad Militar que tomaron parte en el acto de ayer, escucharon aplausos clamorosos, a los que seguramente no están acostumbrados, y que aunque en mayor parte eran dedicados a la labor personal de los oradores, algo tocaba al Ejército, a quien el país está deseoso de demostrar su admiración y cariño.

Cuando penetramos en la espaciosa sala, nuestro estudioso amigo el veterano militar don Andrés Huerta, habla de la tuberculosis del ganado vacuno, del muermo del caballo, de la fiebre aftosa, que tiene gran poder de difusión y puede propagarse al hombre. De las vacunaciones practicadas en el ganado de algunos regimientos contra la bronconeumonía y las paperas. Pide la cooperación social y la acción vigilante de las autoridades para lograr la extinción de estos males, que tanto afectan a la salud y riqueza del país.

El doctor Millán lee unas breves cuartillas sobre adulteraciones alimenticias. Dice que se llega a fabricar dulces sin azúcar, chocolate sin cacao, etc.; habla de los envenenamientos alimenticios y de la pérdida de vitaminas que algunos experimentan cuando para elaborarlos se les somete a elevadas temperaturas.

Don José Blanco nos explica la organización sanitaria, que comprende en cada región un instituto y un parque militar, dotados con material suficiente y personal peritísimo. Se refiere a la labor de desinfección realizada en la llamada estación Vizcaya en Melilla, que el 17 de diciembre desinfectó 1.065 hombres en cinco horas, y 14.000 reclutas en pocos días. Da cifras de la fabricación de sueros y vacunas en el Laboratorio Central; antiftérica, 90.000; antidiptérica, 5.000 frascos; antimurmosa, 6.000 ampollas; antipestosa, variólica, etcétera.

Asegura que el Instituto de Higiene militar vela paternalmente por la salud del soldado; lee telegramas cruzados con Africa, que lo demuestran.

Don Eduardo Delgado habla del peligro remoto, pero posible, de la peste en España. Describe las diversas formas de la infección y del buen resultado de las inyecciones intravenosas del suero antipestoso en la forma pneumónica. Los agentes transmisores son las pulgas y las ratas. Dice que éstas, en condiciones favorables de alimentación, puede cada una procrear nueve millones de descendientes en tres años. Deduce la necesidad de combatirlas sin tregua, y cree que uno de los mejores medios es el

El baile de la Prensa

El empresario del regio coliseo está organizando un baile en honor de la Asociación de la Prensa, que será un verdadero acontecimiento.

Se celebrará el lunes 16, a las once de la noche, comenzando a esa hora en punto la representación del segundo cuadro del «Carrión mágico», trozo escénico de insuperable belleza y de música alegre y retorzona, apropiadísima para el suntuoso festejo que el baile ha de constituir.

El «buffet», espléndidamente servido, tendrá unos precios tan excepcionales, que no será obligatoria ninguna clase de consumación, y en cambio se servirá en el escenario, convertido en delicioso jardín, un «souper-froid» exquisito, compuesto de consomé, pescado saiseado, carnes fiambres, postre de cocina, queso, frutas y pan, al precio de ocho pesetas por cubierto.

El guardarropa costará solamente dos pesetas por persona, pues el señor Cassali no quiere que ninguna de las que honren con su presencia el Real aquella noche quede descontenta de nada.

Cada billete, tanto de señora como de caballero, llevará un número, que le expondrá a ser agraciado con un automóvil, no de dos asientos, sino de cuatro, un salón de caoba, un mantón de Manila, un cronómetro de oro, un audiófono de cuatro lámparas y altavoz, un magnífico «renard», máquinas de fotografía, y, en fin, con cualquier valiosísimo objeto de la lista de pre-

establecimiento de alcantarillado moderno. Da algunos datos de tifus, paludismo, etc.

Don Francisco Valladolid pone de manifiesto que el poder de los Ejércitos depende de su preparación higiénica. Los japoneses ganaron a los rusos porque sus sabias medidas les permitieron disponer de sus efectivos, que tuvieron menos bajas por enfermedades que en tiempos de paz. Estas bajas eran antes diez veces más numerosas que las de guerra. Cita el caso de nuestro Alfonso XI, el de la batalla del Salado, que habiendo sitiado Gibraltar no pudo conquistarla porque su ejército fué acometido por la peste bubónica, y este fracaso higiénico retrasó la reconquista más de un siglo.

Lo que no se gasta en higiene en tiempo oportuno, se derrocha más tarde sin utilidad. Durante la guerra europea, las naciones bien preparadas en higiene se libraron de las hecatombes que sufrieron las otras. El Ejército serbio, infectado por el tifus, tuvo que huir, inutilizado, hasta Corfú. Los Balcanes, Rusia, sufrieron graves epidemias. La preparación está en depurar aguas, aprovisionar alimentos sanos, despiojar, vacunar, etc. Las enfermedades epidémicas son evitables, pero se precisa gran penetración entre la nación y el Ejército, y de éste decide el buen ejemplo de los jefes. El mariscal Oyama fué el primero en vacunarse. Entre nosotros, las compañías mandadas por oficialidad convencida, dan menos mortalidad.

Excita a la mujer a que inculque hábitos higiénicos en la familia. Tenemos que ser fuertes para triunfar en las luchas de la vida y fortalecer la Patria.

Morales no puede concurrir; sus cuartillas sobre vacuna y viruela las leyó el doctor Valladolid.

Don José González dice que la mayor parte de las enfermedades vienen de las infecciones y de los vicios sociales. Analiza las complicaciones y trascendencia de la leonorragia, sífilis, chanero venéreo, y propone como medidas profilácticas el matrimonio genérico precoz. Delatar a la persona contagiante; no tener trato sexual con mujer joven o sucia; recomienda la abstinencia. Deja a Venus un mes y ella te dejará tres. Aunque de los preservativos se ha dicho que son tela de araña para la infección y coraza contra el placer, deben ser empleados. No sólo deben ser reconocidas las mujeres, también deben serlo los hombres.

El presidente, don Eduardo Semprún, felicita a Navarro y se enorgullece por haber presidido el acto. Estas son verdaderas Asambleas populares, en las que tratamos de buscar y difundir los conocimientos que han de devolver la salud al pueblo. Nunca supo el Estado español asegurar la salud pública. Recuerda con bochorno nuestro fracaso sanitario en Cuba. Reclama un aplauso para el Directorio, que ha establecido una organización sanitaria. El Cuerpo de Sanidad Militar tiene la misión de velar por la salud del soldado. Termina dedicando un sentido recuerdo a nuestro Ejército de Africa.

Muy cerca de las dos se empezaba la proyección de películas.

Doctor A. Franco.

El crimen de ayer

Mata a su mujer, hiere a un hijo y se arroja desde la bohardilla a la calle.

La crónica negra hacía tiempo que no registraba en sus terribles anales un suceso sangriento de importancia. El plazo, que lo hubiésemos descuido inacabable, ha terminado en la madrugada última con la comisión de un parricidio, cuyas circunstancias y antecedentes denotan que el autor, más bien que un desalmado, es un pobre perturbado.

Los vecinos de la casa número 47 del paseo de Santa María de la Cabeza se vieron horriblemente sorprendidos en las primeras horas del día de ayer al observar que el vecino inquilino de la mencionada finca Julián Méndez Aguado se arrojaba desde el tejado de la casa, en una de cuyas bohardillas habitaba, a la calle.

A la vez que algunos de los vecinos se apresuraron a recoger el inanimado cuerpo del suicida, otros subieron al cuarto en que habitaba, en unión de su esposa, Juana Reyes Nieva, de veintisiete años, y dos hijos del matrimonio, llamados Manuel y José, de seis años el primero y seis meses el segundo.

Ante la vista de los vecinos apareció un cuadro de verdadero espanto.

Sobre la cama, cuyas ropas aparecían tintas en sangre, yacía el cadáver, desnudo, de la infeliz esposa, y a su lado, las dos criaturitas, la mayor de ellas herida en ambas manos.

¿Cómo ocurrió el suceso?

No habiendo presenciado la comisión del delito más que las personas protagonistas del mismo y el niño Manuel, que por su escasa edad no es de suponer detalle el hecho tal y como se desarrolló, tenemos que ajus-

mios que oportunamente se dará a conocer y que pregona el cariño de la «élite» del comercio madrileño a la Asociación de la Prensa.

Los billetes, que se expendrán en las oficinas de esta entidad, Carretas, 10 (antigua Casa de Correos), costarán los mismos precios del pasado año, no obstante celebrarse el baile en el Real. Es decir: billete de caballero, 25 pesetas; de socio, 15; y de señora, 10.

Y por hoy nada más. Los pedidos de billetes y paldos se admiten ya en la Asociación de la Prensa.

NOTICIERO TEATRAL

Las cosas de la escena

Descansando.

Hace unos días se encuentran en Madrid los eminentes artistas María Fernández Ladrón de Guevara y Rafael Rivelles, que tras una brillante actuación por provincias se disponen a emprender otras por las Repúblicas hispanoamericanas.

Anúnciese en este periódico

Informaciones del extranjero

Estadística elocuente

El comercio entre Francia y España.

PARIS 9.—Según las estadísticas que acaban de publicarse, durante el año 1924 Francia ha importado de España mercancías por valor de 836.817.000 francos, y ha enviado a la Península géneros valorados en 1.157.896.000 francos.

En el año 1923, las cifras fueron: Importaciones, 607.558.000 francos. Exportaciones, 908.570.000 francos.

DESDE ITALIA

La oposición del Aventino, rota.

MILAN 9.—El Comité Central del partido socialista maximalista se ha reunido a fin de examinar la situación creada por las recientes decisiones del partido popular.

Como es sabido, este último, no habiéndose puesto de acuerdo con los grupos de oposición del Aventino, en lo que se refiere a la lucha contra el fascismo, había formulado reservas en cuanto a sus actuaciones futuras.

Con este motivo se mostraban dos orientaciones en el Comité Central socialista: unos proponían proceder inmediatamente a la disolución de la coalición del Aventino, mientras que otros, cuya opinión ha prevalecido, se mostraban favorables al mantenimiento de la coalición de grupos de oposición.

La opinión general es que, aunque hoy se haya conjurado la ruptura, ésta no es por ello menos inminente.

La alianza grecoyugoeslava.

ROMA 9.—«El Mundo» dice saber que están en curso negociaciones entre los Gobiernos de Atenas y Bucarest para la conclusión de un nuevo Tratado de alianza grecoyugoeslava.

Se habla tratado ya últimamente de reanudar esta alianza, pero el conflicto greco-turco había interrumpido las negociaciones.

Desde Londres

La respuesta británica al memorándum Clementel.

LONDRES 9.—La respuesta británica al «memorándum» Clementel enviada esta tarde por lord Crew al Quai d'Orsay es muy corta y no contiene, en total, más de 300 palabras.

En ella, según se dice, se afirman los principales puntos de la fórmula establecida por lord Balfour en agosto de 1922: «La Gran Bretaña no quiere obtener de Europa más que lo que necesita para cubrir a su vez su deuda con los Estados Unidos.»

La nota hace resaltar que en el término «Europa» se comprende también Alemania al mismo tiempo que las demás naciones deudoras de la Gran Bretaña. Además, expone claramente que si Alemania comete fraudes en los pagos que debe hacer a la Gran Bretaña, ésta no obligará a Francia a cubrir la diferencia.

Para terminar, la nota indica que las sugerencias que acerca de las modalidades del pago de su deuda con respecto a Inglaterra quiera hacer el Gobierno francés, puede contar por anticipado con que serán estudiadas dentro del mayor espíritu de cordialidad por el Gobierno del Reino Unido.

Se anuncia, además, que las informaciones procedentes de París, según las cuales Herriot y Clementel se disponen a ir en fecha próxima a Londres, han sido acogidas con la mayor satisfacción por los círculos oficiales ingleses.

Los ferroviarios ingleses amenazan.

LONDRES 9.—Hoy se ha reunido el Comité ejecutivo de la Unión nacional de ferroviarios.

Después de esta reunión, el secretario general ha declarado que se había decidido enviar a un Comité de arbitraje la cuestión de la negativa formulada por las Compañías a las peticiones de aumento de salario del personal «rodante».

En cuanto a las contraproposiciones de las Compañías que tienden a la reducción de salarios en ciertos sectores obreros, el Comité ejecutivo ha decidido ignorarlas, considerando que no pueden ser ni siquiera discutidas.

Tiembla la tierra en Inglaterra.

LONDRES 9.—Durante el día del sábado se han registrado sacudidas sísmicas en el Derbyshire, en el Norte del País de Gales y en el Sur de Irlanda.

No ha habido ninguna víctima, y los daños materiales son de escasa importancia.

Rumania, amenazada, aumenta sus gastos militares.

LONDRES 9.—El Gobierno rumano ha respondido a la nota en que la Sociedad de las Naciones le pedía que no sobrepasara en 1925-26 las cantidades gastadas en 1924-25, diciendo que le es imposible conformarse con la tesis de la Sociedad de Naciones, puesto que Rumania está amenazada en su existencia y la es necesario reforzar su defensa nacional por todos los medios en su poder.

La huelga de tranviarios duró poco.

LONDRES 9.—La huelga de conductores y cobradores de tranvías eléctricos del Norte, Oeste y Suroeste de Londres, ha sido de corta duración.

Los huelguistas han decidido reanudar el trabajo el lunes por la mañana.

Desde Francia

Los comunistas detenidos practican la huelga del hambre y se mutilan los pies.

DOUARNENEZ 9.—Desde hace algún tiempo, los miembros del partido comunista, detenidos en Douarnenez a consecuencia de los incidentes huelguísticos que allí se promovieron, reclamaban su puesta en libertad.

No pudiendo obtenerla, uno de ellos declaró la huelga del hambre.

Los otros avisaron al juez de instrucción que si no decretaba su libertad se cortarían los dedos de los pies.

El magistrado no hizo caso de esta amenaza; pero al día siguiente uno de los detenidos le envió a su despacho un dedo de un pie, cortado, y una carta, diciéndole:

«Tengo el honor de remitir a V. E. el dedo que le ofrecí; si sigue teniéndonos detenidos, cada uno de mis compañeros le remitirá otro semejante.»

Huelga comunista en Túnez.

TÚNEZ 9.—Para protestar contra la detención de tres comunistas, los obreros del puerto se han declarado en huelga.

«Conferencia sobre radiotelefonía», por el redactor técnico de la revista semanal «T. S. H.», Luis N. de Castro.

La notable tiple ligera señorita Isabel Soria, discípula del conocido maestro Iribarne, acompañada al piano por la señorita Pura Cayuelo, radiará los números que siguen: «Rigoletto», «Caro nome», Verdi; «Lucia» (Aria de la locura), Donizetti; «Mirella» (vals), Gounod, y «El vendedor de pájaros», Panella.

El notabilísimo radioemisor Domingo Olmeda leerá el prólogo de «Los intereses creados», de Benavente.

:-: CASA SOTOCAL :-:

Muebles de lujo

En la planta baja.

SECCION económica y alquiler.

:-: ENTRESUELO Y PRINCIPAL :-: :-:

8, ECHEGARAY, 8

La Bolsa

DE MADRID Día 9

4 por 100 Interior.	
Serie F.....	70,00
Serie E.....	70,10
Serie D.....	70,25
Serie C.....	70,50
Serie B.....	70,50
Serie A.....	70,50
Serie G y H.....	70,50
Fin de mes.....	00,00
4 por 100 Exterior.	
Serie F.....	85,35
Serie E.....	85,40
Serie D.....	85,40
Serie C.....	85,60
Serie B.....	85,60
Serie A.....	85,70
Serie G y H.....	86,50
4 por 100 Amortizable.	
Serie E.....	88,75
Serie D.....	00,0
Serie C.....	88,75
Serie B.....	88,75
Serie A.....	88,75
Diferentes.....	00,00
5 por 100 Amortizable antiguo.	
Serie F.....	96,00
Serie E.....	96,00
Serie D.....	96,00
Serie C.....	96,00
Serie B.....	96,00
Serie A.....	96,00
5 por 100 Amortizable 1917	
Serie F.....	00,00
Serie E.....	00,00
Serie D.....	95,70
Serie C.....	95,70
Serie B.....	95,70
Serie A.....	95,00
Tesoros.....	122,25
Marruecos.....	82,25
Cédulas Hipotecarias.	
4 por 100.....	91,00
5 por 100.....	10,99
6 por 100.....	108,00
Valores municipales.	
Empréstito 1868, 3 por 100.....	88,50
E. Interior 5 por 100.....	00,00
Ensanche 4,5 por 100.....	96,00
D. Obras 4,5.....	00,00
V. M. 1914, 5 por 100.....	88,00
V. M. 1918, 5 por 100.....	00,00
V. M. 1923.....	91,25
Acciones.	
Banco de España.....	566,00
Banco Hipotecario.....	365,00
Banco Hispano-Americano.....	162,00
Banco Español de Crédito.....	000,00
Banco Central.....	148,00
Banco Español del Río de la Plata.....	004,0
Tabacos.....	238,00
Explosivos.....	379,00
Azucareras preferentes.....	115,00
Azucareras ordinarias.....	50,80
Altos Hornos de Vizcaya.....	000,00
Duro Felguera.....	00,0
M. Z. A.....	366,00
Norte de España.....	379,00
Metro.....	151,0
Tranvías.....	83,00
Moneda extranjera.	
Francos.....	37,75
Libras esterlinas.....	33,54
Francos suizos.....	135,50
Liras.....	29,10
Dólares.....	0,000
Francos belgas.....	35,95
Escudos portugueses.....	33,00
Posos argentinos.....	2,89
Florines.....	2,83

BOLSA DE BARCELONA

Interior, 70,00; Exterior, 85,20; Amortizable 5 por 100, 96,10; Nortes, 881,00; Alicante, 367,00; Andaluces, 00,00; Orenses, 18,80; Hispano Colonial, 328,25; Tabacos Filipinas, 000,00; Río de la Plata, 000,00; Francos, 37,85; Libras, 33,54; Marcos, 000,00.

BOLSA DE BILBAO

Altos Hornos, 136,00; Felguera, 52,50; Explosivos, 376,00; Resinera, 217,00; Papelera, 00,00; Norte España, 000,00; Vascongados, 000,00; Banco Bilbao, 00,00; Banco Vizcaya, 11,55; Banco Vasco, 000,00; Banco Urquijo, 000,00; Banco Río de la Plata, 00,00; Banco Central, 000,00; Banco Agrícola, 000,00; Crédito de la Unión Minera, 460,00; Saboro, 000,00; Sota, 000,00; Nervión, 00,00; Unión, 00,00; Vascongada, 00,00; Minas de Bilbao, 00,00; Mundaca, 00,00; H. Ibérica, 400,00.

BOLSA DE PARIS

Exterior 4 por 100, 000,00; Nortes, 000,00; Alicante, 000,00; Río Tinto, 38,80; Río de la Plata, 140,00; Pesetas, 265,50; Libras, 89,01; Dólares, 18,635; Francos Suizos, 359,50; Corchecas, 54,90; Francos Belgas, 95,20; Liras, 77,00; Coronas Suecas, 502,50; Coronas Noruegas, 284,50; Coronas Dinamarquesas, 510,00; Coronas Austríacas, 26,25; Florines, 750,25; Marcos, 000,00; Posos Argentinos, 00,00.

Notas financieras

Los fondos públicos están bien dispuestos, mejorando la partida de Interior 10 céntimos, al quedar a 70 por 100. De las acciones bancarias se destacan las del Hipotecario, que tienen dinero a 365 frente a 344, y de las industriales están ofrecidas las Azucareras. Los francos siguen a 37,75; las libras suben de 33,46 a 33,54, y las liras no varían de 29,10.

No se publican otros originales que los solicitados, ni se sostiene correspondencia acerca de ellos.

DEPORTES

El Madrid, con gran dificultad, derrota a la Gimnástica por la mínima diferencia.

El Madrid, después de su derrota con la Unión Sporting, se va afianzando, y si bien la clase de su juego no sea la de otras temporadas, sale al campo, pues en ello estriba su colocación en el torneo regional, dispuesto a dar de sí todo lo que que humanamente le es dado para terminar los encuentros victoriosamente. Anteayer, como el pasado domingo, saltó a ganar y lo consiguió, tras de no pocos esfuerzos, frente a un enemigo que vende caras sus derrotas y que, como ellos, puso toda la carne en el asador y aun creó momentos, los últimos, de verdadero apuro para los gananciosos.

El juego, como el que corresponde a un partido de campeonato, fué pobre; mejor aún, pobrísimo, en «fútbol», ya que el temor a ver su meta perforada, amontona a los jugadores ante su puerta en una defensiva desesperada, o bien el afán de forzar la contraria, convierte el juego en personalismos fáciles de desbaratar. Sin embargo, ayer el Madrid hizo mejor labor que en anteriores exhibiciones, acaso por el refuerzo de Mengotti, ya que la actuación de sus defensas fué, como siempre, inmejorable. Un poco más de acoplamiento de la línea media y su delantera volverá a dar el rendimiento a que nos tiene acostumbrados. El «goal» que les valió la victoria fué magnífico. Un pase adelantado de Félix Pérez es recogido a toda velocidad de un tiro sesgado por el veterano Bernabeu.

La Gimnástica nos mostró un conjunto aceptable, un par de defensas seguros y valientes—Benguria destacó de modo notable—y unos delanteros poco peligrosos, cuya acometividad es sólo un factor, pero no todo, cuando se encuentran frente a una defensa como la del Madrid, fuerte y segura.

Arbitró el encuentro el guipuzcoano Ezcudría, y su labor no nos satisfizo. Excesivamente escrupuloso para algunas faltas y pitando algunos «ofsides» sólo imaginarios, dejando, en cambio, de castigar otros bien patentes.

Los equipos los formaban, por el Madrid,

Martinez, Escobal, Quesada, Barredo, Mengotti, Mejias, Villegas, Bernabeu, Ubeda, Pérez y Del Camp, y por la Gimnástica, Lamana, Uribe, Benguria, Serrano, Adarraga, Gargollo, Arroyo, Uribe, Abras, Gobiuru y Salas.

EN PROVINCIAS

Resultados de los partidos celebrados el domingo en toda España:

En Bilbao, el Arenas empató a uno con el Athletic.

En Barcelona, el titular vence por tres a cero al Sabadell; el Español pierde con el Gracia, 0—2; el Sans triunfa del Martinec, 3—2; el Europa gana al Terrasa, 2—1.

En Valencia, el titular vence ruidosamente al Gimnástico, 7—1.

Se habían tomado grandes precauciones con motivo del caso Arnet; no hubo incidentes desagradables que lamentar.

En San Sebastián, la Real Sociedad pierde, 1—4, con el Real Unión.

En Gijón, el Athletic vence, 2—0, al Deportivo Ovetense. Los «goals» los consigue Herrera y Braulio en el primer tiempo, y los restantes Herrera y Lorete.

HIJO DE VILLASANTE Y COMPAÑIA
OPCIONES
Príncipe, 12.—Teléfono 1005.—MADRID

DESDE RUSIA

Robo en la Embajada francesa en Moscú.

RIGA 9.—Un telegrama de Moscú anuncia que M. Jean Erbette ha sido víctima de un robo en la Embajada francesa cerca de la capital soviética.

DESDE LOS TEATROS

Gacetillas teatrales

ESPAÑOL.—Todos los días, tarde y noche, «Cancionera», comedia de éxito inmenso, avalorada por las dotes artísticas de Rosario Pino y Margarita Xirgu, con el concurso de Alfonso Muñoz.

INFANTA ISABEL.—El miércoles, reestreno de la comedia «El primo», y en ensayo, «Disrael», adaptación de Linares Rivas.

MARAVILLAS.—El mayor éxito de risa es el juguete cómico «Mi tía Javiera», interpretación genial de Irene Alba y Juan Bodias.

CENTRO.—Pasado mañana, por la noche, se celebrará la función en honor del Cuerpo diplomático hispanoamericano y de la colonia argentina en Madrid, representándose el drama «El caudillo». Están invitadas SS. MM.

La cartelera de hoy

REAL.—A las nueve y media, La Fanciulla del Vest.

ESPAÑOL.—Compañía de Margarita Xirgu.—A las seis, Cancionera, por Margarita Xirgu.

A las diez y cuarto, Cancionera, por Rosario Pino.

PRINCESA.—Compañía Elena Yordi.—A las seis y a las diez y cuarto, ¡Te ha guiñado un ojo!

LARA.—A las seis, El alma de la aldea.

A las diez y media, Currute de la Cruz.

CENTRO.—A las seis y cuarto, El caudillo.

A las diez y cuarto, El caudillo.

ESLAVA.—A las seis, La estrella de Justina y Cándida Suárez.

A las diez y media, Romancera, La revista de Eslava, El jardín encantado de París y Cándida Suárez.

COMICO.—Compañía Díaz-Artigas.—A las seis (última representación), Como la hiedra al tronco.

A las diez y cuarto, El cisne.

INFANTA ISABEL.—A las seis (deci-

mo y último martes aristocrático de abono). La pimpinela escarlata.

Por la noche no hay función.

MARAVILLAS.—Compañía Alba Bonafé.—A las seis, Mi tía Javiera.

A las diez y media, Mi tía Javiera.

NOVEDADES.—A las seis, sencilla, Las encajeras.—A las siete y cuarto, sencilla, Los novios de las chachas.—A las diez y media, especial, La Bejarana.

EL CISNE.—A las seis, La Gran vía y Quo Vadis?

A las diez, Los Madgares (reestreno).

PALACIO DE HIELO.—Sesiones de patinaje de diez y media a una y de cuatro a ocho y media. Todas las tardes, «tés-balles».

ROMEA.—A las seis y diez y media, Emilia Pucci, Rosario Diaz, Esteso, Lepe, La gallina ciega, Elena Cánovas, Una boda en China, Hermanos Williams, Derkas y Ramper.

PRICE.—A las diez y media, grandiosas funciones por la Compañía de Circo. Éxitos extraordinarios de los recientes debuts.

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde, moda. Primero, a pala; Azurmendi y Ochoa contra Gallaría II y Narru I.

Segundo, a remonte: Irigoyen y Taco contra Echániz y Berolegui.

Noche, a las diez y media, primero, a pala; Araquistain y Jáuregui contra Amorebieta II y Elorrio.

Segundo, a pala: Iraurgi y Ermúa contra Orue y Pérez.

YLLERA FOTÓGRAFO
: ESPECIALIDAD EN RETRATOS :
PARA BODA Y NIÑOS.—MAGNIFICAS
— AMPLIACIONES —
42, Cava Baja, 42
Talleres Gráficos.—Verónica, 13 y 15.
MADRID

DIARIO DEL RADIOESCUCHA

RADIO IBERICA

(R. I., 392 metros).—Emisiones de «La Libertad».—De diez a doce de la noche:

Gran concierto de piano, que, a petición de numerosos radioescuchas, dará la conocida virtuosa, señorita M. Dolores Cañizares; «Estudio», Chopin; «En las alas de la canción», Mendelssohn; «Sueño de amor», Listz, y «Rapsodia número 6», Listz.

El prestigioso barítono, Estefano Delgado, interpretará los números siguientes: «Serenata», Toselli; «Canción del contrabandista», Legaza, y «La Montañés», Guerrero.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.
Horas: de once a una y de cuatro a seis.

Depurativo REVENGA

EL MEJOR

Solución yodurada arsenical

que cura radicalmente:

Sífilis

Artritis

Reuma

Gota

Afecciones de los huesos

Zambrana, Puerta de Moros, 5. Gayoso, Arenal, 2, y farmacias.

Al Todo de Ocasión

Fuencarral, 45. :: :: Teléfono 33-43

Joyería, Platería, Relojería.—Artículos para regalos
Compro alhajas, antigüedades y papeletas del Monte

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas.

DENTICINA LABIAGA

Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el sinnúmero de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en "la del autor" TOLEDO, 72

Precio: UNA PESETA

"Señoras"

La prodigiosa

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son — :: admirables :: ::

ZAMBRANA.—Puerto de Moros
Farmacia
MADRID

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO: UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa
FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

ANUNCIESE EN ESTA SECCIÓN

¡Qué noche para por la tos!



Tomo una pastilla CRESPO, y descanso.



BASTA UNA Pastilla CRESPO ARA CALMAR LA TOS MEJORAR Y CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evitan las pulmonías :: Saben bien

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

A 0,75 PESETAS CAJA

Pastilla mentol y cocaína

GARCIA RODRIGO

Curan garganta y tos

Plaza de Santo Domingo, 6.—FARMACIA

MADRID

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO Y EL

LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO

ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS!!!

Blanquea y fortalece la dentadura y hermosea las encías la pasta dentífrica Orive.

¡ALERTA! GUERRA A LA VIDA CARA EN El Barato de Madrid

Plaza de Nicolás Salmerón, 3
Grandiosa liquidación y saldos

DOS VAGONES DE GENEROS DE PUNTO INGLÉS, MANTAS DE CAMA, CAPAS SENORA Y MIL ARTICULOS MAS, A LA MITAD DE SU PRECIO

2.000 piezas de tela blanca, desde... 12	1.750 camisas para obreros, desde... 3,75
600 idem con 6 sábanas, desde... 21,50	1.500 colchas cámaras, desde... 5,90
200 idem hilo Escocia, 20 metros, desde... 34,50	1.500 toallas felpa, desde... 1
1.500 sábanas grandes, desde... 3,75	2.000 mantas muletón, desde... 1,70
1.400 camisas caballero, 2 cuellos, desde... 6,90	500 cortes de traje para caballero, desde... 14,50
300 mantones azules y negros, desde... 11,90	1.000 camisetas para idem, desde... 1,25
300 docenas pañuelos caballero, media docena... 2,50	800 cortes de colchón, desde... 9,90
	600 calzoncillos cortos, desde... 2,90
	Cortes de bata, lana inglesa, desde... 2,90

ATENCIÓN

Además del estupendo regalo de la colcha y las 1.000 pesetas, se regala también la venta de un día todos los meses, en géneros, a todos los clientes. Pida su «ticket» de compra para entregarle el regalo. El sorteo se hará los primeros de cada mes, ante el notario don José Méndez de la Parra, en su domicilio: Imperial, 1, segundo izquierda.

NOTA IMPORTANTE

El primer regalo de la colcha y las 1.000 pesetas ha correspondido en el número 18 398. El agraciado de dicho número ha sido el empleado del Gas don Aurelio García Blázquez, a quien en la fecha de hoy han sido entregados los importantes regalos, a presencia de los guardias números 945 y 931, de este distrito. Su fotografía está puesta, para satisfacción del público, en uno de los escaparates de este comercio.

A los vendedores y comerciantes, grandes rebajas en géneros de punto, por kilos, desde 10,50 pts.

ASI SE DEMUESTRA LA HONRADEZ DE LOS BUENOS COMERCIANTES:

EL SEGUNDO REGALO DE LAS 1.000 PESETAS EN DINERO Y 500 EN GENEROS HA SIDO REPARTIDO EL DIA 6 DE AGOSTO EN 750 POBRES, POR NO HABERSE PRESENTADO EL NUMERO 27.887, PREMIADO EL 12 DE MAYO PASADO, EN EL BARATO DE MADRID

El día 19 del pasado noviembre tocó el regalo a todos los clientes. Presenten los «tickets» de compra dentro de los treinta días y se les devolverá el importe en géneros, completamente gratis.

Es usted bilioso? ¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. — MADRID

TELÉFONO 45-45 M.

Preparados especiales de la Farmacia del Dr. MADARIAGA

VINO TONICO FOSFATADO

Reconstituyente, Remineralizador
Recomendado contra la ANEMIA, la NEURASTENIA y estado de debilidades en todas las edades

JARABE BENZO-CINAMICO CON HEROINA

Anticatarra, Calmante
Indicado contra las afecciones subagudas y crónicas de los órganos respiratorios.

Plaza de la Independencia, 10. — MADRID

El anunciante que sepa anunciar acudir a las columnas de LA OPINION, que es el periódico que forzosamente han de leer cuantos quieran enterarse, sin esperar a la noche, de la noticia sensacional o el suceso inesperado.

PASTILLAS Cloroborosódicas con cocaína y mentol.—Boca, garganta y toses rebeldes. "BONALD" DEVENTA EN TODAS LAS FARMACIAS.—2 pesetas caja.

:: PREVENTIVAS DE LA GRIPPE :: :: :: ::

:: PREVENTIVAS DE LA GRIPPE ::